

所长带病工作猝死 仅留36元存款

4月19日下午,朱约衣母子3人蹲在尚未修好的新坟前,满脸悲怆。朱约衣已丧失劳动能力多年,而坟里的人,是全家的经济支柱和精神依靠——她48岁的丈夫李龙伟,云南红河县迤玛乡司法所所长。4月10日,李龙伟带病坚持工作,于次日零时5分猝死家中。这位司法所所长留给妻儿的,只有工资卡上的36.76元。



李龙伟工资卡上最后的余额是 36.76 元

4月10日19时许,李龙伟像往常一样,从乡政府大楼里的办公室出发,徒步向家里走去。回到家中,妻子朱约衣已经做好了饭。之后,李龙伟吃了感冒药,就去洗碗、喂猪。然后看了几份村民上访的材料,他觉得头有些晕,便放下材料,陪妻子看了会电视。

李龙伟已经高烧三天了,前一天才到乡卫生院打过点滴。“有点痛。”他皱着眉头对妻子说:“我得先去睡了。”朱约衣觉得丈夫的身体很棒,没太在意,继续看自己的电视。但很快,朱约衣察觉到丈夫的呼吸有点不对。她赶紧用丈夫的手机,给乡人大主任朱雅松打电话。朱雅松接到电话后,立即叫上乡卫生院一名医生。两人约半小时后赶到,发现李龙伟四肢冰凉,呼吸微弱。次日零时5分,医生宣布:李龙伟的呼吸和心跳已经完全停止。医生的结论是:劳累过度,突发脑溢血。

朱约衣后来从一些村民口

中听说:丈夫10日下午在村里对几处占道的猪圈进行强拆,有人很不配合。他站在烈日下给对方做了两个多小时的思想工作,累得晕倒在地。

他曾拒绝四万多元酬金

“红河县是国家级贫困县,许多司法所都是‘一人所’。具体工作其实都是老李一个人在干。”

1996年,李龙伟被任命为红河县迤玛乡司法所所长,之后又兼任乡人民调解委员会主任、法律援助站站长、信访办主任等一系列职务。看上去“官衔”很多,但他手下几乎一个“兵”都没有。红河县司法局局长薛江华说:“红河县是国家级贫困县,许多司法所都是‘一人所’。相应的具体工作,其实都是老李一个人在干。”

随着“官衔”增多,到了后来,李龙伟每月的工资有1800元左右,工作量也越来越大,乡里几位领导说:“老李是我们乡最忙的人。”

2008年9月7日,红河县迤玛乡牛红村村民朱呀者夫妇,相互搀扶着来到乡法律援助站哭诉:其子朱波陆在大屯松矿工作,属正式职工,工作时不幸遇难,矿领导通知要家属去料理死者后事和商量安葬费、抚恤金等有关事项。“可我们既没文化,又不懂汉语,从未出过远门,去了不知该怎么办,请李站长帮帮忙。”身为救助站站长的李龙伟当即答应,陪同他们到矿上处理。

谈判中,矿上负责人表示,只能给家属10000元安葬费和98000元抚恤金。家属觉得无法接受。李龙伟根据自己所掌握的法律知识,代表家属依法提出补助方案,即:由矿上支付安葬费10000元,抚恤金20万元,养老保险、住房公积金等15万元。“由于死者生前是家里唯一的经济支柱,其死后家属生活困难,死者之妻患有结石病,需长期治疗。我希望矿上尽可能多一些人道主义精神,在法律法规规定的标准外,多

给些补偿。”因为李龙伟的坚持,9月9日,在签订协议后,矿上一次性支付了37.5万元给家属。回到乡里,朱呀者拿出一笔钱,想感谢李龙伟,被他拒绝了。

2007年和2008年,接受过李龙伟无偿法律援助的当事人,曾给李龙伟送上四万多元酬金,但都被他拒绝了。

一个人司法所年年优秀

“李龙伟为什么能做好调解工作?一是因为他有威信,二是因为他的工作技高一筹。”

作为乡司法所所长和人民调解委员会主任,李龙伟最主要的工作,就是将群众之间的各种矛盾冲突化解。红河县是以哈尼族为主的少数民族人口,占到全县人口的94%,由于与红河州的石屏县、普洱的墨江县及玉溪的元江县交界,历史上曾是社会治安最混乱的地区,被称为“黑树林地区”。

2007年7月,迤玛乡遭受百年不遇的洪涝灾害,许多农田被毁,洪水退后,田埂界线都分不清,村民之间因为界线问题出现了矛盾。好几次,为着巴掌大的土地,双方聚集上百名亲友,持锄头、扁担等农具,大规模械斗一触即发。为了化解矛盾,近两个月,李龙伟平均每天只睡三四个小时,没日没夜地走访。

迤玛乡与相邻的两个乡之间,村民的土地纠纷持续了很多年。2008年,三方的矛盾再次激化,村民在交界处摆开阵势,准备械斗。赶到现场的第一个“扑火队员”就是李龙伟,尽管村民中不少人认识他,但

大家还是不愿罢手。

李龙伟慢慢地走近本乡带头的村民,硬是软磨硬泡地抢过了此人手中的一把钢叉,经过劝说,局势终于缓和了下来。

“基层工作最难做,李龙伟为什么能做好调解工作?一是因为他有威信,二是因为他的工作技高一筹。”红河县司法局长薛江华回忆起自己的这位下属时,这样分析。

数据显示,出任乡司法所所长和调解委员会主任13年来,李龙伟共化解了各类矛盾纠纷500余件,接待信访、代访、陪访300余件。其一人独自撑起来的迤玛乡司法所和调解委员会年年都被评为“全省人民调解工作先进集体”。

当地发起爱心捐款

据红河县司法局副局长刘伟江介绍:李龙伟的行政级别本为副科级,由于副科员的年限超长,已自动升为正科级,他每月工资有1800多元。“在贫困山区,这个收入并不算低,但老李的两个儿子一个在昆明上大学,一个在县里上中学,而妻子又丧失劳动能力。庄稼收成,只够一家人吃两个月。这笔工资,等同于全家人的全部经济来源。”

4月11日,李龙伟去世的消息传出后,县乡两级相关领导和上百名群众,自发赶到李龙伟家中,有不少人哭了起来。相关领导随后清理了李龙伟家中的工作文件和其留下的财物:李龙伟家里找不到一分钱现金和任何存折,他的工资卡上还剩36.76元。而家里除了

的家具。

“这就是我们的一个基层干部,还是一个科级干部呢,竟穷到这样的程度,太没法想象了,太令人震撼了。”红河县司法局薛江华局长说。

11日午后,在昆明上大学的大儿子李皮陆接到堂哥电话,“你爸爸生病了,可能比较严重,你最好尽快回家一趟。”李皮陆有种不祥的预感,立即告诉堂哥,最好把爸爸送进条件好些的县医院。之后,他买票往老家赶,昆明到县城9个小时,县城再到村里又是近5个小时,天快亮时,他终于见到了已经冰冷的爸爸。

“爸爸,你身体一向很好,怎么会这样倒下呢?”拉着爸爸冰冷的手,22岁的李皮陆放声大哭。

次日,为装殓遗体,朱约衣除回一副棺材,在两个儿子的帮助下,把丈夫抱了进去。“你现在总算可以好好休息休息了……”夜间,万籁俱寂之时,守在棺材旁的朱约衣总是不停地念叨着。

三天之内,迤玛乡和红河县政法系统发起了两轮爱心捐助,共捐到一万三千元爱心款。由于当地气温很高,为了尽快让逝者下葬,财政部门又从抚恤金中预支了一万元交给遗孀。

“以后,以后怎么办?我四肢无力,就像个废人一样。”45岁的朱约衣没有什么文化,加上面瘫,无论在语言上还是在表情上,都很难完整地表达自己内心的痛苦,只知道不停地念叨:“我应该怎么办?我们母子三人应该怎么办?”

据《生活新报》

Birdleads™ 伯利兹国际英语
Birdleads International English

3rd Anniversary
周年庆典

三周年回馈真心大礼!
Speak English with a smile!

报名即有欢乐大礼包哦~!
免费方特欢乐行(数量有限哦)!
iPod或名人牛津搜索王电子词典报名就等你来拿!
立即报名还有课时赠送哦!

- ★ 免费个性化的课程设计
- ★ 资深外教全程授课
- ★ 中方教师单独辅导
- ★ 每个星期定期英语角
- ★ 定期举办外教互动活动
- ★ 弹性化选课、自主订课

400-666-5900
www.3ebirdleads.com

地址:新街口金鹰国际35楼 咨询电话:025-84788188

[侨外网站] www.qwimm.com

GDOS | 侨外

美国 / 加拿大投资移民
项目分析座谈会

- 全面通报美、加移民最新动态变化
- 全面分析美、加移民之利弊
- 全面比较分析留学、移民之成本
- 全面介绍移民、留学生活

时间:2009年4月26日(周日) 下午2:00
地点:南京市洪武北路55号置地广场1505室 江苏侨外会议室

加拿大 Canada
投资移民
魁北克省投资移民

[申请条件] 1、拥有80万加币以上净资产,可承认夫妻名下共有的资产;
2、具有二年以上的工商管理经验;
3、向加拿大政府指定并担保的基金投资40万加币,投资期为五年。

美国 America
投资移民

无需经商经验,国内率先开展美国移民; 无需强制居住,资深移民专家主持办理; 一年可获绿卡,创造几天获批全球纪录; 项目开展五年,至今保持无一拒签记录。成功运作5年,历经35个美国移民项目,逾400名投资者共同见证!

费城、宾州、加州、南州经济特区指定代理机构!

热线电话: 025-84765511
地址:南京市洪武北路55号置地广场1505室